
PYTHAGOROVA VĚTA 
 
 
 

     Zadání  - u všech příkladů náčrt, obecné řešení , výpočet  Řešení 
1. Vypočtěte délku tětivy v kružnici k(S; 5,5cm), je-li vzdálenost    
    středu S od tětivy rovna  v = 2,3cm. 

t = 10 cm 

2. Obdélník ABCD: a = | AB | = 8cm, u = | BD | = 10cm, vypočti    
    délku strany b= |BC|. 

b = 6cm 

3. 
A

B C 
 
Vypočítej zbylou stranu: 
a = 3cm; b = 9cm 
 
b = 15cm; c = 4cm 
 
a = 6cm; c = 3cm 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
c = 8,49cm 
 
a = 14,46cm 
 
b = 6,71cm 

4. Je dán obdélník o stranách 5cm a 7 cm. Vypočítej úhlopříčku tohoto  
    obdélníka. 

u = 8,61cm 
 

5. Je dán čtverec o straně 4 cm. Vypočítej jeho úhlopříčku. u = 5.66cm 
6. Jak vysoko je nejvyšší bod klouzačky, jejíž schůdky jsou kolmé  
    k zemi, je-li klouzačka dlouhá 3m a nejnižší bod klouzačky je od  
    schůdků vzdálen 2,2 m? 

h = 2,04cm 
 
 

7. Jenda a Pepa vyběhli z rohu obdélníkového trávníku. Každý běžel po  
    jedné straně obdélníka. Jenda běžel rychlostí 6 km/h, Pepa 5 km/h.  
    Urči jejich nejkratší vzdálenost v metrech za 6min. 

s = 781m 
 
 

8. Sestroj úsečku délky: 
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9. Sestroj úsečku délky: 
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10. Jak velký je ubrus na stole čtvercového tvaru o straně 1m? 

 
 

0,7cm 

11. Dvě síly stejné velikosti 600N mají společné působiště a svírají úhel  
      velikosti 600. Vypočítejte velikost jejich výslednice.  

1 039N 

 


